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VILKA POLITISKA FRÅGOR SKALL 
REGERINGEN PRIORITERA?
Undersökningen, som genomfördes av Företagarförbundet under juni 2025 i samband med Almedalsveckan, kartlägger vilka 
politiska frågor småföretagare i Sverige anser vara viktigast för deras företags utveckling och välmående.

Resultaten visar att trygghet och brottsbekämpning, regelförenkling samt sänkta arbetsgivaravgifter dominerar bland företagens prioriteringar. Hela 
60 % av de svarande pekar på arbetsgivaravgiften som den enskilt viktigaste politiska frågan. Detta tyder på att kostnadstrycket på småföretag är stort och 
att man efterlyser ekonomiska lättnader för att kunna utvecklas vilket i sin tur ger möjligheter för jobbskapande. Småföretagare efterfrågar konkreta åtgärder 
som sänker kostnader, ökar tryggheten och minskar byråkratin. Dessa områden bör stå i centrum för en småföretagsanpassad näringspolitik.

Även energikostnader, kompetensförsörjning och sjuklöneansvar nämns frekvent som viktiga områden. Frågor kopplade till digitalisering och AI, grön 
omställning samt tillståndsprocesser hamnar längre ner på prioriteringslistan, vilket indikerar att småföretag i nuläget främst fokuserar på ekonomiska och 
strukturella grundförutsättningar snarare än långsiktiga framtidsfrågor.
Demografiskt visar enkäten att nästan hälften av de svarande driver företag med endast 1–2 anställda, vilket påverkar deras perspektiv: för dessa företag 
är varje administrativ börda och varje avgift mer kännbara.



Vad tycker du är VIKTIGAST eller VIKTIGT att 
prioritera inom politiken för att ditt företag och 
ditt företagande skall utvecklas och må bra?

TRYGGHET & BROTTSBEKÄMPNING
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REGELFÖRENKLING
GRÖN OMSTÄLLNING

SJUKLÖNEANSVAR
KOMPETENSFÖRSÖRJNING

DIGITALISERING & AI
ARBETSMARKNAD & LAS

TILLGÅNG TILL RISKKAPITAL
HANDELSPOLITIK (TULLHOT)

TRANSPORT & INFRASTRUKTUR
SNABBARE TILLSTÅNDSPROCESSER

HÅLLBARHET (CSRD & ESRS)
OFFENTLIG UPPHANDLING

CYBERSÄKERHET
ARBETSKRAFTSINVANDRING

LANDSBYGDSUTVECKLING
ENKLARE 3 12 REGLER

SÄNKT ARBETSGIVARAVGIFT
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Hur många anställda har ditt företag?
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Företagarförbundet är en ideell och partipolitiskt obunden organisation, som sedan 1936 
arbetar för att göra det bättre, enklare och tryggare att starta och driva samt utveckla småföretag 
i Sverige. Att skapa opinion om och öka förståelsen för småföretagarnas roll samt betydelse i 
samhällsutvecklingen och för tillväxten är kärnan i vår verksamhet. Därutöver levererar vi 
kvalificerade förmåner och tjänster till våra medlemmar

OM UNDERSÖKNINGEN
Undersökningen genomfördes av Företagarförbundet under juni månad via mailenkät till 
Företagarförbundet medlemspanel. Totalt mottog 4823 panelmedlemmar enkäten och 137 
företag  (2,8%) svarade på enkäten. 



Bli medlem nu! 
Hjälp till att skapa ett bättre företagar-Sverige!

https://ff.se/bli-medlem/

